

每逢春节来相亲 如何提高成功率

义务红娘为单身男女支招

相亲灰心巧劝解

“梁老师,今年春节期间,最好不要给我安排相亲了。我想利用假期陪陪父母,看看长辈,再找朋友和同学聚一聚。”1月10日,梁建明接到了小张的电话。

小张今年36岁,在太原义务红娘的档案本里已“留档”七八年了,但因个人原因,至今还是单身。前两天,小张的母亲早就和梁建明联系,在即将到来的春节假期,给他安排了好几场相亲。

“近几年的春节假期,我基本都是在相亲中度过,有时一天还要见好几个。”小张说,每次相亲都是随便聊上两句,加个微信或留下电话就道别了,过后也很少联系。

对于小张的请求,梁建明委婉地劝解道:“你的年纪不小了,也应该为自己的终身大事多考虑一下。别灰心,这次,我帮你挑选的女士都不错,我先把信息发给你,提前准备一下。”

“梁老师,离春节还有一周多的时间,家人已给我发来了相亲安排,我该怎么办?”连日来,义务红娘梁建明接到了不少单身男女的求助。每逢春节,不少大龄单身男女“赶场子”相亲,但成功率却不高。如何提高相亲成功率呢?1月11日,太原义务红娘李才尔和梁建明夫妇专门为单身男女支招。



“相亲综合征”有缓解

“从进入腊月,我们就不断接到请求,一些父母希望能利用春节假期给孩子安排相亲。”李才尔说。每年春节,都是义务红娘最忙碌的时候,很多在外求学和工作的孩子都回家了,不少家长趁机给他们物色合适的对象。

“这几年,孩子们的‘春节相亲综合征’其实有所缓解。”梁建明告诉记者。过去,大多数春节相亲其实就是走个过场,很多年轻单身男女打心底不愿意去,

有的为了躲避相亲,还会找借口不回家。

最近几年,不少人不再排斥相亲,春节的相亲成功率也有所提高。“刘女士快40岁了,没有结过婚,因母亲的要求比较多,所以一直单身。经过不断开导,她的母亲降低了条件,愿意让她接触一些工作、年龄等条件更合适的男士。去年春节假期,在义务红娘的安排下,刘女士相亲成功,经过一年的相处,很快就会结婚。”梁建明说。

三方面助力成功率大

这两天,义务红娘们已经忙碌起来。对于单身男女以及父母的相亲要求,他们每天翻阅档案本牵线搭桥,然后安排春节期间的相亲事宜。

如何才能提高相亲成功率呢?李才尔和梁建明特意给单身男女支招。

首先要摆正心态,根据自身情况,正确评估自己对另一半的要求,并提前把这些信息告诉义务红娘;其次,单身男女要和父母做好沟通,告知心里的真实想法,父母也应该适当放手,不要干预过多;再次,相亲时一定要不要冷场,两人见面后,先做自我介绍,然后尽快找到共同话题,千万不要一直低头看手机,如果双方感觉还可以,要趁热打铁,利用春节假期多约会几次,加深了解。

为了让更多的单身男女利用春节假期找到合适的伴侣,连日来,太原义务红娘每天都会在线上开展“一对一”服务,并计划在春节前后举办多场线下活动。

记者 袁剑锋

重点场所进行安全检查

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁霏 文/摄)为防范和杜绝安全事故的发生,保障群众过一个欢乐祥和的春节,1月11日,杏花岭派出所对重点场所开展春节前安全大检查。

当天,社区警务队民警秦晓萍带领辅警来到国师街社区,对“九小场所”和酒店、洗浴、KTV等场所开展安全检查。其间,民警仔细查看了各场所的消防安全设施、日常安全管理制度、人防技防物防等措施落实情况,指导讲解了如何使用消防灭火器及保卫器

械,并宣传了消防安全、应急处置等知识。

对存在安全隐患的场所,能整改的当场监督整改,不能立即整改的责令其限期整改。民警要求各场所负责人,在“两节”期间强化内部安全保障,消除安全隐患,有效预防安全事故发生。

此次共检查单位及场所8家,发现安全隐患两处,全部现场督促并完成整改。通过检查,提高了群众安全意识,进一步增强了场所从业人员的安全责任和防范意识,为建立良好社会治安秩序奠定了坚实基础。



民警查看场所消防设施。

乘客突发急病

外地航班“抄近道”备降太原

本报讯(记者 李涛 通讯员 刘亮 王乐)春运以来,乘坐飞机出行的旅客渐多。在一架飞机上,出现了这样一个突发状况:一名七旬老人,因哮喘发作导致呼吸困难,情况紧急!1月11日山西空管分局传来消息,这一幕出现在从石家庄飞往成都的航班上,此时航班距离太原最近,在机组人员与山西空管分局区域管制室的空地协作下,该航班最大限度“抄近道”快速落地,就近备降太原机场,为病人争取到了宝贵的治疗时间。

事发时,山西空管分局区域管制室收到这样一则信息:HBH3209航班上,有一名老年旅客由于哮喘发作,出现呼吸困难的情况,需尽快备降太原。一场

生命与时间的赛跑开始,该局的区域管制室与航班机组建立空地联系后,管制员仔细询问了病人情况。随即,启动应急处置预案,通知太原机场地面相关单位,立即做好医疗救护准备。

与此同时,一条无形的生命绿色通道在空中开启。管制员不断协调其他航班避让,指挥该航班下降高度,并使用雷达引导该航班直飞从而优先落地。通过空地密切配合,该航班于9时45分安全落地,比预计落地时间提前了5分钟。早已等待在停机坪的医务人员随即展开了抢救,将病人送往医院医治,目前,该旅客身体已无大碍。随即,该航班从太原再次起飞,前往目的地成都。

瘫痪无法办手续

本报讯(记者 韩睿 通讯员 冯建兵)七旬老人周海平因脑溢血多年瘫痪在床,为了帮他及时领取残疾人补贴金,电石苑社区网格员王永英一连跑了多个地方,帮老人办理了银行卡,让其家属非常感动。

1月9日,电石苑社区接到辖区居民周海平儿子的求助电话,对方表示,现在领取残疾人补贴金需要本人持证件前往银行办理银行卡,但是父亲情况十分特殊,别说亲自前往银行了,连最基本的语言和行动都成问题,因此求助社区想想办法。闻讯此事后,网格员王永英很替老人着急,她表示自己将帮忙办理所有手续。

网格员全程帮忙

当天下午,王永英就上周大爷的材料开始奔波。在多方沟通协调下,她先前往万柏林区民政局开具了介绍信,再持介绍信和周海平的各种资料,到相关定点银行——太原农商行万柏林支行办卡,但是一连找了好几家都没找对地方,接连吃了闭门羹。她又通过上网搜索、打电话等方式到处咨询,经过一番周折,最终找到能办理这一业务的众流支行,又经过层层手续审核和登记备案,终于为周大爷办好了银行卡。当王永英将银行卡交到周海平儿子手里时,对方惊讶于社区网格员办事效率如此之高,随后连连致谢,感激之情溢于言表。

隔离墩成“绊脚石” 社区协调除隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘丽)1月11日,柳巷街道海东社区接到居民反映,纯阳宫路便道上一个隔离墩其实是阻车桩,是旁边山西饭店为防止车辆乱停放安装的。了解情况后,社区工作人员立即前往现场核实情况,并找产权单位及时维修,保障了辖区居民的出行安全。

当日,社区工作人员赶到现场看到,纯阳宫路西便道上,安装有一排高约半米的石制雕花隔离墩,其中一

个隔离墩断裂后倾倒在机动车道上,给车辆通行造成不便。据附近居民介绍,这些隔离墩其实是阻车桩,是旁边山西饭店为防止车辆乱停放安装的。了解情况后,社区工作人员立即联系山西饭店。很快,饭店维修人员赶到现场修好了隔离墩。“没想到这么快就解决了,感谢社区及时消除安全隐患!”反映问题的居民高兴地对社区工作人员说。

明知故犯再酒驾 “醉”上加罪获刑

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 邢拴真)男子张某因醉驾被取保候审,可其竟再次酒驾无证驾驶,并发生交通事故。1月11日,古交市检察院消息,张某最终被判处有期徒刑5个月,并处罚金1万元。

2021年10月15日零时许,张某酒后驾车被古交市公安局交警大队民警当场查获。经鉴定,张某血样检测中乙醇含量为184.32mg/100ml,属于醉酒驾驶。2022年8月3日零时许,张某在取保候审期间再次酒后无证驾驶,并与其他人驾驶的车辆发生碰撞,造成两车损坏。交警部门认定,张某负事故的全部责任,另一当事人孙某无责任。后经鉴定,张某为醉酒驾驶。

事故发生后,古交市公安局将张某移送检察机关审查起诉。古交市检察院承办检察官提审张某时,发现其身上还有酒味,遂讯问其在取保候审期间是否还有酒驾行为。张某供述,他在当年还有过酒驾行为。经与古交市公安局交警大队核实,张某再次涉嫌醉驾后,检察

机关及时进行了并案审查起诉。

在第二起交通事故中,被害人孙某提出被撞车辆维修费用应当赔偿的诉求,但犯罪嫌疑人张某对维修费用持有异议。为此,古交市检察院利用审查起诉自行侦查权,主动调取被撞车辆维修明细,在充分考虑某合理辩解的基础上,确认了部分费用的合理性,由此确定了赔偿数额。随后,承办检察官通过释法说理督促张某及时赔偿损失,维护了被害人的权利,化解了双方的矛盾。

“张某在取保候审期间再次危险驾驶的犯罪行为,依法应从重处罚”,承办检察官介绍,张某案发后赔偿对方损失,如实供述自己的犯罪事实,又自愿认罪认罚,可适用认罪认罚从宽制度。为让醉驾者罚当其罪,检察机关运用宽严相济的政策,在提起公诉时依法提出拘役5个月、罚金1万元的量刑建议。

法院审理后,支持了检察机关的量刑建议,作出上述一审判决。